Цели: ввести понятия системы координат на плоскости, координатной плоскости, осей координат; объяснить построение точки на плоскости по ее координатам.

Ход урока

I. Анализ самостоятельной работы.

1. Решите на доске задание № 410 (з).

Решение

з) [image: image1.wmf].
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2. Решите задание № 410 (г) устно.

Решение

г) [image: image2.wmf].
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II. Изучение нового материала.

1. Разберите решение задания № 414, используя рис. 73 на с. 94 учебника; ответьте на вопросы.

2. Объяснение понятий.

Две взаимно перпендикулярные координатные прямые, пересекающиеся в точке, которая является началом отсчета каждой из них, образуют систему координат.

Точка пересечения прямых «О» называется началом координат. Эта буква выбрана не случайно, а по сходству написания с цифрой 0 или как первая буква латинского слова origo – начало. Прямые, образующие систему координат, называют координатными осями, каждая из которых имеет свое название: горизонтальная – ось абсцисс, вертикальная – ось ординат (рис. 74).

Плоскость, на которой выбрана система координат, называют координатной плоскостью. Каждая точка такой плоскости имеет две координаты, которые можно определить, опустив перпендикуляры на координатные оси (рис. 73 на с. 94 учебника).

[image: image3.png]AZ3)
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Координаты можно указать для любой точки координатной плоскости: для этого надо из точки опустить перпендикуляры на координатные оси и определить, какому числу координатной оси соответствует основание перпендикуляра.

III. Закрепление изученного материала.

1. Решите задание № 415 по рис. 75 (а) на с. 96 учебника.

2. Рассмотрите рис. 76 и решите задание № 416.

Вывод: 

а) точки, имеющие одну и ту же абсциссу, расположены на прямых, параллельных оси ординат;

б) точки, имеющие одну и ту же ординату, расположены на прямых, параллельных оси абсцисс.

3. Разберите построение точки на плоскости по рис. 77: через точки координатных осей, соответствующие абсциссе и ординате, проводят прямые, перпендикулярные осям, и находят точку их пересечения. Это и будет искомая точка – точка с заданными координатами.

4. Решите задание № 417 (а) на доске и в тетрадях.

(На доске заранее начерчена система координат.)

5. Выполните задание № 418 (а; б). Отметьте точки с заданными координатами и сделайте выводы: а) точки лежат на оси ординат; б) точки лежат на оси абсцисс.

Описанная система координат называется прямоугольной. Часто также ее называют декартовой системой координат в честь французского философа и математика Рене Декарта (1596–1650).

6. Решите задание № 422 (а). Постройте прямоугольник ABCD; найдите его площадь, которая равна 40 см2.

Ответ: 40 см2.

7. Решите задание № 424 (а). Постройте треугольник АВС и найдите его площадь, которая равна 6 см2.

8. Решите задание № 438 (а) на доске и в тетрадях.

Решение

а) [image: image4.wmf].
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1) [image: image5.wmf]4
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3) [image: image6.wmf];
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2) [image: image7.wmf];
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4) [image: image8.wmf].
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Ответ: – 1,224.

IV. Итог урока.

Выполните устно контрольные задания 1 и 2 по рис. 82 на с. 103 учебника.

Домашнее задание: № 415 (б), 417 (б), 419, 422 (б), 438 (б).

